

Да здравствует 26 годовщина великой Октябрьской Социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лужский БОЛШЕВИК

Орган Лужского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

54 (850) Воскресенье 7 ноября 1943 г. Цена 15 к.

Вперед к новым победам

В сообщении Совинформбюро о итогах летней кампании Красной Армии сказано:

„Задача поставленная перед вооруженными силами Советского Союза — изгнать в течение лета и осени вражеские войска за линию Смоленск, река Сож, среднего и нижнего течения Днепра, а также ликвидировать Кубанский плацдарм — полностью осуществлена“.

В ответ на успешные наступательные действия войск, во всей стране развернулось предоктябрьское соревнование и сегодня, в день 26-й годовщины Октября, трудящиеся рапортуют о своих производственных победах.

Лесники нашего района с честью справились с планом первого месяца осенне-зимней лесозаготовки, выполнив план по вывозке и заготовке на 101 процент. Замечательных успехов добился Катоерский лесопункт, завоевав переходящее Красное знамя Исполкома райсовета и райкома партии.

К 26-й годовщине Октября, рыбаки нашего района выполнили годовую план рыбодобычи на 180 процентов; передовой колхоз

„Красный маяк“ — на 430, колхоз „Красный рыбак“ выполнил октябрьский план рыбодобычи досрочно.

Железнодорожники справились с планом военных грузов, подготовлены к зиме путевое и станционное хозяйство.

Горняки нашего района справились с выполнением плана перевозки и отгрузки керамического сырья как в третьем квартале, так и за октябрь месяц. Наши колхозы успешно завершили все сельско-хозяйственные работы, полностью рассчитались с государством по поставке сельхозпродуктов.

В день 26-летия Великой Октябрьской Социалистической революции, подводя итоги работы за прошедший год, рабочие, колхозники и служащие должны сказать: нет не все еще сделано, впереди еще много работы. Рыбаки должны по 60 центнеров рыбы на каждого, лесники должны еще выше поднять производительность труда, дать стране больше лесоматериалов. Кириичники, горняки и другие рабочие — в день увеличивать выпуск продукции, чтобы полностью удовлетворить потребности нашего народного хозяйства.

Обязательство выполнено

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование рыбаки колхоза „Красный рыбак“ обязались перевыполнить план III квартала, подготовиться к осенне-зимней рыбной путине и обеспечить выполнение плана IV квартала к 26-й годовщине Октября на 50 процентов.

Подводя итоги предоктябрьского социалистического соревнования можно заявить, что взятые обязательства нами выполнены. План по вылову рыбы в третьем квартале перевыполнен на 70 процентов, план октября месяца выполнен к 18 октября.

Передовых звеньев в на-

шем колхозе два. Звено Пелагеи Волковой, выполнившее план на 170 процентов и звено Дмитрий Таскаева, выполнившее задание на 150 процентов.

Однако это далеко не все, что требует от нас партия и правительство. Задание — выловить на рыбака по 60 центнеров, нами не выполнено, поэтому рыбаки, при подведении результатов предоктябрьского социалистического соревнования, дали слово выполнять эту установку к 1 января 1943 года.

А. СЕМЕНОВ.
Председатель колхоза „Красный рыбак“.

НАШИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ

Женщины — передовики горных разработок

В горные разработки, на смену мужчинам ушедшим на фронт, пришли женщины и стали овладевать новыми профессиями. До войны считали, что женщины в условиях горных разработок работать не могут, но жизнь опрокинула эти взгляды. Это подтверждается рядом фактов из жизни нашего предприятия.

Правительство Карело-Финской ССР Чупинским горным разработкам дало задание по обеспечению промышленности керамическим сырьем, во имя этого среди работниц развернулось социалистическое соревнование, которое охватило подавляющее большинство работающих.

Подводя итоги социалистического соревнования можно отметить, что результаты получились неплохие. План по перевозке керамического сырья в III квартале выполнен на 100,5 процента, план погрузки вагонов — на 137 процентов. Выпуск валовой продукции в ценах 1926-27 гг., составил 224,2 процента к плану. Неплохо работали и в октябре месяце. План по перевозке выполнен — на 100,5 процента, по погрузке вагонов — на 100, план в натуральном выражении — на 160 процентов. И в этом главная заслуга женщины.

Вот например, Софья Набулина овладела профессией крановщицы и хорошо справляется со своей работой. Женщины-грузчики Татьяна Быкова, Анна и Екатерина Бласовы, Константинова ежедневно перевыполняют план по погрузке, разгрузке плашкоутов и по погрузке вагонов. В день 26-й годовщины Октября женщины горняки идут в первых рядах соревнующихся. П. СИТНИКОВ.

В фонд Главного Командования

На собрании посвященном вручению переходящего Красного знамени, лесорубы и возчики Катоерского лесопункта взяли новое обязательство — выполнить план четвертого квартала по заготовке и вывозке к 11 декабря 1943 года и дать сверх плана в фонд Главного Командования 2000 фестметров по заготовке и 1500 фестметров по вывозке.

Лучшие лесорубы и возчики, выступая на собрании, брали на себя конкретные обязательства. Бригадиры лесорубов т. т. М. С. Лангуева, А. Тарасова и Григорьева обязались заготовлять по 4,5 фестметра в день на человека, возчик И. С. Лангуев обязался

ежедневно вывозить по 10 фестметров на лошадь и вызвал на соревнование возчика тов. Тугарева. В ответ на вызов, тов. Тугарев обязался вывозить по 12 фестметров. Товарищи Аференок и Павлова дали слово на ручной вывозке давать по 4 фестметра на человека в день.

В решении собрания рабочие Катоерского лесопункта призывают всех рабочих Чупинского лесхоза последовать их примеру и добиться досрочного выполнения плана 4 квартала по заготовке и вывозке.

П. ИШАНИН.
Парторг ЦК КП(б) при лесхозе.

В селе Кереть

Трудящиеся села Кереть встречают 26 годовщину Октября своими скромными подарками. Главным из них является досрочное выполнение колхозом „Красный рыбак“ октябрьского плана рыбодобычи.

Служащие учреждений села, включаясь в предоктябрьское соревнование, брали обязательства по подготовке к зиме своих учреждений. Эти обязательства с успехом выполнены. Например, больница, детский сад, детские ясли, почта на зиму обеспечены дровами, которые заготовлены своими силами. Перевыполнена заготовка дикорастущих, на высоком уровне проведено размещение билетов 3-й денежно-вещевой лотереи, оказана немалая помощь семьям фронтовиков в ремонте помещений, в заготовке дров и т. д.

Большая заслуга, в развешивании предоктябрь-

ского соревнования активистов села. Председатель исполкома сельсовета тов. Шишина энергично помогает всем организациям в подготовке к зиме. Особую большую работу проводит врач тов. Лисичкина. Помимо политической агитации, тов. Лисичкина руководит кружком по изучению книги тов. Сталина, ее кружок в ближайшее время заканчивает свою программу. Активное участие в общественной работе проводят т. т. Таскаева, Вархоева и учительница Кузнецова.

К празднованию 26-й годовщины Октябрьской Социалистической Революции комсомольцы нашего села подготовили художественную самодеятельность, оборудовали клуб плакатами и лозунгами. Так встречают трудящиеся села Кереть свой великий праздник.

Н. ДИЙНОВА.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

Результаты соревнования

вышла на первое место по отделению. Первенство в соревновании заняла смена дежурного тов. Навелько, которая целиком состоит из комсомольцев.

Наиболее хорошие показатели дал коллектив рабочих склада топлива, где средняя производительность труда в октябре поднялась до 141 процента, а смена десятника тов. Зыбы подняла производительность труда до 171 процента. Кроме этого,

рабочие склада топлива обязались вне рабочее время уложить по 10 кубометров дров, привести склад топлива в порядок. Это обязательство выполнено полностью. В резком улучшении работы склада топлива — заслуга начальника тов. Сергеева, который окружил вниманием и заботой рабочих, поднял их на борьбу с неполадками на складе и добился в этом неплохих результатов.

М. ГРИШИН

Трудящиеся Советского Союза! Доблестная Красная Армия освободила от немецких захватчиков сотни городов и тысячи населенных пунктов! Всеми силами поможем братьям и сестрам, освобожденным из фашистской неволи, восстановить разрушенное немцами хозяйство!



По решению районной комиссии на Доску почета передовиков социалистического соревнования заносятся:

Тугарев Василий, возчик Каторзерского лесопункта, ежедневно выполняющий норму на 145 процентов.

Тарасова Павлина, лесоруб Амбарного лесопункта, выполняет норму выработки на 180 процентов.

Звено рыбака колхоза „Красный рыбак“ **Таскаева Дмитрия**, выполнившего месячный план на 150 процентов.

Звено рыбака колхоза „Красный рыбак“ **Волков Пелагея**, выполнившей месячный план на 170 процентов.

Григорьева Евдокия, лесоруб Каторзерского лесопункта выполняет норму на 200 процентов

В партию вступают лучшие люди

Привлечение новых членов партии — важнейшая задача первичной парторганизации. Выполняя решения IX Пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, многие партийные организации района значительно улучшили свою работу по приему новых членов ВКП(б).

Партийная организация 8-й дистанции пути в октябре месяце приняла в свои ряды 4 человека лучших железнодорожников. В партию вступил старший дорожный мастер А.А. Яковлев, который за хорошую работу награжден Почетной Грамотой Кировской железной дороги и Почетной Грамотой Военного Совета Карельского фронта. Тов. Яковлев принимал быстрые и решительные меры по ликвидации последствий налетов вражеской авиации на транспорте, содержал вверенный ему участок пути в образцовом состоянии.

Вновь принятый в партию паровозный качегар тов. Андреев, в свободное от работы время, принимает активное участие в восстановлении разрушенных зданий станции.

Заявления о приеме в партию — это волнующие патристические документы. В них советские люди клянутся перед партией с честью носить высокое звание коммуниста. Так, рыбак-колхозник А. Кемов пишет: „Прошу принять меня кандидатом в члены партии, буду трудиться самоотверженно на своем посту. Заверяю партию, что я не пожалею своих сил, а если потребуется и

самой жизни за дело партии Ленина-Сталина, за дело народа“. И, тов. Кемов на деле оправдывает эту клятву.

Являясь бригадиром звена рыбаков и секретарем комсомольской организации колхоза, он сумел мобилизовать комсомольцев и несоюзную молодежь на выполнение решений VIII Пленума ЦК КП(б) КФССР о вылове в Белом море по 60 центнеров рыбы на рыбака. Его звено первым в районе справилось с этой задачей, выловив на каждого рыбака по 63 центнера рыбы.

Принят членом партии рыбак-колхозник Ф. О. Лангуев. Он несмотря на свой 69 летний возраст, отдает все силы и знания для работы в колхозе.

Однако в работе по приему новых членов партии имеются серьезные недостатки. В ряде первичных парторганизаций слабо выполняется решение IX Пленума ЦК КП(б) о росте рядов партии. В парторганизациях лесобиржи Энгозеро и Чула, Чулинского леспромхозе и колхоза „Красный рыбак“ за этот год не принято ни одного человека. Секретари этих парторганизаций не мобилизуют коммунистов для работы среди беспартийных.

Задача секретарей парторганизаций и всех коммунистов неустанно работать в массах, оказывать помощь желающим вступить в партию.

Н. ВОРОНОВ.

Зав. организаторским отделом РК КП(б).

ВАЖНЫЙ ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО СОЮЗНИКОВ

В Москве успешно закончила свою работу Конференция министров иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Советского Союза. Конференция продолжалась 12 дней. Еще задолго до того, как министры трех союзных держав собрались в советской столице, внимание мировой общественности было привлечено к предстоящему совещанию. Оно не ослабело и во время самой Конференции. Внимание это свидетельствует о значении, какое придают народы растущему сотрудничеству трех великих государств в вопросах ведения войны и установления будущего мира.

На Конференции приняты важные решения. Первое, на чем единодушно сошлись представители трех правительств это — признание своей первейшей целью ускорение конца войны. На Конференции единодушно признано необходимость принять теперь же меры к тому, чтобы объединенными ударами с Запада и Востока поставить гитлеровскую Германию на колени и ускорить час окончательного разгрома.

Вторым важнейшим итогом работ является решение продолжить нынешнее сотрудничество с Великобританией, Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки и на период, который последует за окончанием военных действий. Англо-советско-американский союз должен обеспечить не только победу над врагом, но и организацию — после войны. Это отражено в одном из основных документов Конференции — Декларации по вопросу — всеобщей безопасности.

К этой Декларации присоединилось также Китайское правительство. Следовательно, она выражает волю и решение четырех величайших держав земли, принимающих на себя ответственность за будущую организацию мира. Правительство Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Советского Союза и Китая провозглашают, что их совместные действия „будут продолжены для организации и поддержания мира и безопасности“. Четыре величайших державы мира призвали необходимым созвать Всеобщую международную Организацию для поддержания международного мира и безопасности, основанной на равенстве всех миролюбивых государств — больших и малых.

Этой Декларацией закладываются первые камни

фундамента послевоенного будущего. Великодержавные державы — товарищи по оружию всего дня, завтра они станут товарищами в борьбе за безопасность народов, вместе примутся за организацию международного сотрудничества послевоенного периода.

При таком сотрудничестве между союзными странами, естественно, возникла необходимость создания постоянного органа для обеспечения дальнейшего развития сотрудничества между правительствами Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Конференция трех министров решила создать такой орган для изучения европейских вопросов, учредив в Лондоне Европейскую Консультативную Комиссию.

Кроме этого решено создать Консультативный Совет по вопросам Италии. Выделение такого Совета диктуется двумя существенными обстоятельствами. Во-первых, в его состав включаются, кроме представителей Соединенных Штатов Америки, Англии и Советского Союза, представители Французского Комитета Национального Освобождения, а также представители Греции и Югославии, пострадавшие от фашистской Италии. Во-вторых, особенность Совета по вопросам Италии заключается в том, что ему предстоит заниматься вопросами, связанными с проведением политики союзников на территории Италии, где уже происходит ликвидация фашистской системы.

Вот почему Конференция выработала также специальную „Декларацию об Италии“. В этой декларации министры трех союзных стран заявляют об основных принципах совместной политики их правительств. Эти принципы заключаются в том, что „фашизм и все его пагубные влияния и последствия должны быть полностью уничтожены“.

Эта Декларация покажет и другим народам — жертвам фашистской тирании — их завтрашний день, когда они с помощью Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов Америки, сбросят фашистских угнетателей.

В этом отношении знаменательна принятая на Конференции „Декларация об Австрии“. Австрия была первой свободной страной, павшей жертвой гитлеровской агрессии. Правительство Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов

Америки заявляя, что насильственное присоединение Австрии к Германии в 1938 году является недействительным. Австрия должна быть освобождена от германского господства. Объявляя о восстановлении независимости Австрии, Союзные правительства обращают внимание Австрии на то, что она несет ответственность за участие в войне на стороне гитлеровской Германии. При окончательном разрешении всех вопросов будет принят во внимание соответствующий вклад австрийского народа в дело освобождения Австрии.

С особым чувством удовлетворения воспримут советские люди и все народы, пострадавшие от фашистского разбоя, вышедшую во время Московской Конференции совместную Декларацию глав трех правительств — Рузвельта, Черчилля и Сталина. „Об ответственности гитлеровцев за совершаемые преступления“. В этой декларации провозглашается, что любой гитлеровец, совершивший зверство, убийство казни в оккупированной немцами стране, будет найден „даже на краю света“. Каждый злодей будет отослан в страну, где он совершил преступление. Немецкие солдаты и офицеры „кто еще не облил своих рук безвинной кровью“, предупреждаются, чтобы они не оказались в числе виновных, подлежащих правосудию.

Московская Конференция продемонстрировала решимость и волю народов трех великих стран довести дело борьбы с немецко-фашистскими разбойниками до конца, ускорить разгром врага, приблизить час победы нашего общего дела. Она наносит новый серьезный удар по гитлеровскому лагерю, военная мощь которого надломлена и глубоко потрясена, могучими ударами советских войск на Востоке и также серьезными военными успехами англо-американских войск на Западе. Значение Московской Конференции в том, что она выразила стремление народов союзных стран к дальнейшему сличению своих сил против общего врага и сотрудничеству в послевоенный период в интересах мира и безопасности народов.

(ТАСС)

Ответственный редактор

Н. Артамонов

Тираж 630 Е-2326

Лоухская райтипография,
пос. Чула